

К ЮБИЛЕЮ ПРОФЕССОРА

Р. Д. Шарапов

*Санкт-Петербургский юридический институт (филиал)
Университета прокуратуры Российской Федерации*

On the anniversary of the professor

Roman D. Sharapov

*Saint-Petersburg law institute (branch)
of University of the Office of the Prosecutor of the Russian Federation*



Ученый. Учитель. Талантливый юрист и педагог. Этими статусами без преувеличения обладает один из ярких представителей петербургской школы уголовного права Заслуженный юрист Российской Федерации, доктор юридических наук, профессор Владимир Григорьевич Павлов, чей 75-летний юбилей Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина и научная юридическая общественность Петербурга будут чествовать в сентябре этого года.

Мое знакомство с В.Г. Павловым не было случайным. Приехав в 1996 г. из сибирской глубинки для обучения в адъюнктуре Санкт-Петербургской высшей школы МВД России, я не имел шансов избежать общения на вступительном экзамене с теми, кого по сей день называю своими учителями. Среди них был В.Г. Павлов, энциклопедические знания, доброжелательность и искрометный юмор которого, навсегда оставили глубокий след в пути моего научного взросления. После я неоднократно имел честь общаться с профессором не только в стенах нашей альма-матер – Высшей школы милиции (позже Академии и Университета МВД России), но все чаще в читальных залах Национальной библиотеки, где В.Г. Павлов работал над докторской диссертацией.

Прежде чем состояться как великолепный педагог-наставник и стать известным ученым-криминалистом В.Г. Павлов более 9 лет проходил службу в милицеейских подразделениях ГУВД г. Ленинграда и Ленинградской области, работая в качестве следователя РУВД, заместителя начальника отделения милиции, инспектора управления охраны общественного порядка, на других ответственных должностях. Очевидно, что такой богатый опыт практической работы вкупе с университетским юридическим образованием и фундаментальными теоретическими познаниями в области права благотворно повлиял на всю последующую научно-педагогическую деятельность профессора В.Г. Павлова.

Он автор свыше 250 научных и учебно-методических трудов по уголовному праву, криминологии и уголовно-исполнительному праву. Соавтор учебников по уголовному праву и криминологии. В.Г. Павлов – авторитетнейший исследователь и признанный специалист в разработке учения о субъекте преступления. Его монографии (Субъект преступления. СПб.: Юридический центр-Пресс, 2001. 318 с.; Квалификация преступлений со специальным субъектом. СПб.: Юридический центр-Пресс, 2011. 374 с.; Учение о субъекте преступления. М.: Юрлитинформ, 2015. 372 с.), являющие собой всеобъемлющие фундаментальные юридические исследования теоретических и прикладных проблем уголовной ответственности субъектов преступлений, известны каждому специалисту в науке уголовного права и криминологии, и по праву входят в шорт-лист ключевых научных трудов этой отрасли знаний.

Палитра исследовательского интереса В.Г. Павлова широка. Это проявилось в цикле его работ, посвящённых проблемам уголовной ответственности за хулиганство и вандализм. Логическим завершением данной научно-исследовательской повестки ученого стала его монография «Уголовная ответственность за хулиганство и вандализм». СПб.: 2011. 284 с.

Прекрасный подарок к 70-летию ученого в 2014 г. сделало для В.Г. Павлова широко известное петербургское книжное издательство «Юридический центр-Пресс», опубликовав избранные труды профессора. В юбилейное издание вошли главные научные труды, которые отражают основные вехи творческой биографии В.Г. Павлова. Издание дает

целостное представление о научном кругозоре, эрудиции, научной добросовестности профессора Павлова. Перечитывая некоторые из его работ, опубликованные много лет назад, понимаешь то, насколько актуальным является их содержание и по сей день.

В.Г. Павлов – незаурядный лектор, талантливый методист. Его разработки по вопросам об инновационных методах подготовки юристов в системе вуза, повышения качества и эффективности лекций по юридическим дисциплинам (опубликованы в Избранных трудах. СПб.: Юридический центр-Пресс, 2014. 726 с.) получили высокую оценку у коллег «по цеху». Не забывается его тезис – «живая» книга, которая побывала в руках студента, не заменит никакой другой источник. В особенности рекомендую данные разработки молодым юристам-исследователям, только начинающим свой педагогический путь.

Свой 75-летний юбилей профессор В.Г. Павлов встречает в кругу коллег-единомышленников, среди широкой аудитории студенчества. Он профессор кафедры уголовного права и процесса Ленинградского государственного университета, научный руководитель по подготовке кандидатских и магистерских диссертаций, бакалаврских работ, член докторского диссертационного совета на базе Санкт-Петербургского университета МВД России, эксперт, официальный и неофициальный оппонент на защитах диссертаций, постоянный участник международных и всероссийских научно-практических форумов. Он по-прежнему энергичен и полон амбициозных творческих планов.

В преддверии юбилея опубликована очередная работа профессора В.Г. Павлова Актуальные проблемы уголовного права: учеб. пособие. СПб.: Юридический центр, 2020. 166 с.

А еще В.Г. Павлов мудрый наставник, отзывчивый и добродушный человек, товарищ и коллега, с которым я всегда «пошел бы в разведку!».

С юбилеем, уважаемый Владимир Григорьевич! Желаю Вам жизненного и творческого долголетия, талантливых учеников!